

# Это нам под силу!

Географы умеют порой отлично фор-  
мулировать смысл социально-исторических  
процессов, не выходя за пределы своей  
науки.

Профессор Парижского университета  
Остен Бернар, наблюдая на протяжении  
своей жизни за знаменательными преоб-  
разованиями, вносимыми французским  
капитализмом в мир Северной Африки,  
подвел итоги такими словами:

«...лес уступает место кустарнику, ку-  
старник — травянистой растительности,  
травы — голой почве; на конец, почва  
сама сносится и становится лобычей вет-  
ров и других атмосферных агентов».

Цивилизатор Ицхак, англичанин Артур  
Боттон с горечью, располагающей в крат-  
кости стиля, выразил весь смысл двух-  
столетнего британского владычества в  
Индии: «Общественные работы в Индии  
показали почти полностью заброшенны ми-  
стично... Девизом до сих пор служило:

«Ничего не делай, пусть ничего не де-  
лается, не позволяй никому ничего де-  
лать. Неси любые потери, пусть народ  
умирает от голода, пусть миллионы ру-  
пий будут потеряны для казны из-за не-  
достатка воды или дорог, — все это будет  
лучше, чем что-либо делать».

Ничего не делай для счастья челове-  
ческих поколений — ни сегодняшнему,  
ни будущему! И вот раскаленный ветер  
носит пыль на освобожденные равнины  
Алжира и Туниса. И вот тропические  
дожди покрывают плодоносные поля ин-  
дуистов и воды Ганга ежегодно сносят  
сотни деревьев вместе с пахотой и рож-  
ками. И вот несметные полчища са-  
ракин закрывают небо Белуджистана, а  
зимние бури гонят толпы бездомных  
Америки.

Умирающие земли — так на-  
зывают буржуазные географы огромные  
пространства, охваченные физиологическим  
истощением почвы, гибнущие от капитали-  
стической системы землевладения.

Нажимаю идет войной против цветения  
земли, против любого прогресса. Нажима-  
ю — всепожирающая, пирящая в дни  
войны и голода, ничего не желающая  
знать — грозит уничтожением любому  
изобилию на земле: виноградными планта-  
циями и финиковыми рощами, высоковольт-  
ным лесам и прозрачным рекам. Там, где  
проще кованые подошвы колонизаторов,  
земли скучают... Миссионер уступает место  
купцу — бальвару, на конец, тяже-  
лые бомбардировщики летят над пусты-  
ней, над джунглями, над скалами, — и  
в только дым от пожаров разносится над  
землей, становятся добьичей ветров...

Там, где еще можно собирать урожай,  
в широких долинах Кореи, Вьетнама, Малай-  
и, Индонезии, — там обагряется кровью  
каждое возле землю поле, каждый стебель  
на поле. Пусть остается на умирающих  
землях умирающий человек!

Страшный чеховский и винст-  
итический строй!

Словно переходишь на солнечную полу-  
шину мира, когда обращавшиеся к делам и  
событиям, составляющим нашу социали-  
стическую действительность.

Следующие одно за другим и состав-  
ляющие, по существу, единое целое, вели-  
кие решения Совета Министров СССР о  
строительстве двух грандиозных гидро-  
станций на Волге и о создании Главного  
Туркменского канала знаменуют собой  
1950 год, срединный год ХХ столетия,  
рубеж, за которым открываются освещен-  
ные солнцем просторы коммунизма.

Так вот на что способен советский че-  
ловек на земле!

Неутомимый труженик, человек сделал  
на протяжении двух тысячелетий немало  
заслуженных дел. Он строил в древности  
Форосский мазяк в устье Ила. Он воздви-  
гнул египетские пирамиды, сооружения,  
настолько чужды и непонятны народу, что  
когда прошло время, сменилось не-  
сколько поколений, люди не могли даже  
ответить на вопрос: на чем же трудились  
их предки, что они оставили по себе на земле — житницы для сбо-  
роуражий, хранилицы царских богатств,  
маяки в пустыне или преграды пескам?..

Рабочий, бесполезно для своей собственной  
сущности, создавал каналы, соединявшие  
моря, строил тоннели, изворачивавшие гор-  
ные хребты, возводил великие города...

Ничто из созданного человеком на зем-  
ле не может сравниться с программой дей-  
ствий советского народа, препринимаемой  
им для своего счастья в середине ХХ столетия — на рубеже коммунизма. Речь  
идет о полном преобразовании природы, об  
изменении климата на гигантской терри-  
тории юго-востока страны, об обводнении  
и орошении 14 миллионов гектаров за-  
сушливых, но плодороднейших земель на  
берегах Волги, в степях Заволжья, о  
создании целой страны-оазиса на месте  
Кара-Кумов — пустыни черных песков.

12 сентября весь наш народ с радост-  
ным волнением прочитал в газетах поста-  
новление советского правительства «О  
строительстве Главного Туркменского канала

Аму-Дарьи — Красноводска, об оро-  
шении и обводнении земель южных районов  
Прикаспийской равнины Западной Туркмении,

извозьев Аму-Дарьи и западной части  
пустыни Кара-Кумы».

Воды великой средиземной реки по-  
возвращаются в обход Сарыкамышской

котловины через пустыню Кара-Кумы по

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

ОРГАН ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА  
СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ СССР

№ 82 (2673)

Четверг, 14 сентября 1950 г.

Цена 40 коп.

КИ СЕК ПОК,  
главный редактор корейской  
газеты «Нодон Синмин»

## Мир, каким его хочет видеть г-н Ачесон

Несколько дней назад в очередном выступлении государственного секретаря США Ачесон цинично заявил, что «КОРЕЯ — ЭТО МАСТЕРСКАЯ», где США «ИМЕЮТ ШАНС СОЗДАТЬ ПРОТОТИПА КОГО МИРА, КАКИМ ОНИ ХОЯТ. СДЕЛАТЬ ВЕСЬ МИР».

Вглядитесь в эти страшные фотоснимки из далекой Кореи, ставшей жертвой преступной американской агрессии! Они рассказывают о том, каким хотят «сделать весь мир» Трумэн, Ачесон и К°, о «прототипе» какого мира на земле мечтают высокопоставленные вашингтонские любодеи.

♦ ♦ ♦

Люди нашего поколения, участники все-народных сооружений сталинской эпохи, своими глазами увидят первые результаты преобразований, внесенных коммунизмом на огромные пространства нашей страны. Где сапка и кетмень занимали десятки миллионов человеческих рук, — труд человеческий облегчает и украсят электрические машины. Где страшные суховеи все-властно опалили хлеба, — вырастут урожаи пшеницы, способные прокормить пе-  
ные народы. Где были сажауз да пести, да горькосоленая вода в отравленных трупами колодцах, — на сочных травах будут пастись многотысячные табуны туркменских коней, несметные стада каракульских овец. Где вода была драгоценной металла, — возникнет край культурного хлопководства, пройдут судоходные пути...

Вот что оказывается под силу советскому народу, руководимому партией Ленина — Сталина!

Ровно пятнадцать лет назад Москва привнесла вкладников Туркменистана, славных колхозников туркменского народа, на конях совершивших пробег в 4.300 километров через пески Кара-Кумов, через заволжские степи в столицу Советского Союза. Товарищ Сталин, подавляя колхозников, сказал тогда слова, ставшие для нас дорогой заповедью:

«Только ясность цели, настойчивость в

достижении цели и твердость характера,

ломающая все и всякие препятствия,

— могли обеспечить такую славную

победу».

Нет народа на земле с более ясной це-  
лью, чем у нашего народа. И нет в мире цели — благородное и священное. Там, где бахромой пескам прошли некогда туркменские кони и отпечатался на минути в песке след их подков, где большинство было появление первых советских автомашин, — там теперь возникнет цветущий и радостный край, возрожденный после тысячелетнего бесплодия.

«Делай все для блага человечества!

Пусть делается все, что может облегчить

украсить жизнь людей на земле! Вдохнов-  
ялся каждым на подвиг труда во имя

счастья народа!», — так говорят своими

делами ежедневно, ежесменно социалистиче-  
ский строй, утвердившийся на планете и

уже непреоборимый наследства.

Вдохновенно начинавшие мирные

работы современности, отглядывая

с гордостью уже сделанное за тридцать

ти лета и ясно представляя бескрайние

и счастливые просторы будущего, контуры

которого определяются сегодня, со-  
ветские люди, само собой, сравнивают

церты двух миров, цели двух систем.

Они видят воочию контраст созидания и

уничижения, жизни и смерти — социа-  
лизма и капитализма.

В считанные годы советское общество,

перенесшее страшное потрясение войны с

фашизмом, не только восстановило раз-  
грабленное, разрушенное, сожженное, но

и вдруг подняло к беспримерным в

истории человечества преобразованиям,

природы и, стало быть, жизни на земле.

В эти же годы еще ужаснее прежнего легендировал капиталистический мир, за-  
кантовый и порабощенный американским магнатами. Народы капиталистических стран не получили в побеле облегчения условий жизни. Психос воры, раздираемые  
мощными рыцарями наизмы, охватывают на-  
селение.

Два мира — два итога.

Заключая это сражение, наш советский

человек, великий строитель счастья на

земле, хозяин возникшего под его руками

изобилия, с презрением спрашивает

смертельных и злобных врагов своей Роди-

ины:

— А вы чем похвальтесь, господа?

Как там у вас с производством пустынь

и джунглей, саранчи и земляных бурь?..

Как там у вас с мировым перепроизвод-  
ством хлеба, сиротами, народом горя?..

...Ответ доносится разрывами американ-  
ских бомб над корейскими городами и се-  
лами. В ответ доносятся клокучные моноли-  
ти и штуковые реплики англо-американ-  
ских дипломатов в Совете Безопасности.

Два мира — два итога.

Заключая это сражение, наш советский

человек, великий строитель счастья на

земле, хозяин возникшего под его руками

изобилия, с презрением спрашивает

смертельных и злобных врагов своей Роди-

ины:

— А вы чем похвальтесь, господа?

Как там у вас с производством пустынь

и джунглей, саранчи и земляных бурь?..

Как там у вас с мировым перепроизвод-  
ством хлеба, сиротами, народом горя?..

...Ответ доносится разрывами американ-  
ских бомб над корейскими городами и се-  
лами. В ответ доносятся клокучные моноли-  
ти и штуковые реплики англо-американ-  
ских дипломатов в Совете Безопасности.

Два мира — два итога.

Заключая это сражение, наш советский

человек, великий строитель счастья на

земле, хозяин возникшего под его руками

изобилия, с презрением спрашивает

смертельных и злобных врагов своей Роди-

ины:

— А вы чем похвальтесь, господа?

Как там у вас с производством пустынь

и джунглей, саранчи и земляных бурь?..

Как там у вас с мировым перепроизвод-  
ством хлеба, сиротами, народом горя?..

...Ответ доносится разрывами американ-  
ских бомб над корейскими городами и се-  
лами. В ответ доносятся клокучные моноли-  
ти и штуковые реплики англо-американ-  
ских дипломатов в Совете Безопасности.

Два мира — два итога.

Заключая это сражение, наш советский

человек, великий строитель счастья на

земле, хозяин возникшего под его руками

изобилия, с презрением спрашивает

смертельных и злобных врагов своей Роди-

ины:





# Обзор военных действий в Корее



Ни днем, ни ночью не смолкает гул канонады на корейских фронтах. Битва за Тэгу становится все более ожесточенной. Всю сейчас развернулась в 10 километрах от города, наступление на который продолжается с нескольких направлений.

Все более увеличиваются плацдармы Народной армии на восточном берегу реки Нактонган, южнее и севернее Тэгу. На севере этот плацдарм простирается на десятки километров, вплоть до восточного побережья. На всех участках фронта танки и пехота Корейской народной армии втыкаются в сильно укрепленные оборонительные позиции противника, отбиваят его контратаки.

Американская командаование пытается срезать клин, южный Народной армии в районе Хэчжу. На выручку разбитым здесь войскам интервенты перебросили свежие резервы. Однако это не улучшило положения. Сообщая о военных действиях в районе Хэчжу, корреспондент агентства Юнайтед Пресс Беннихоф передает, что действующие здесь лисымановские войска «несут страшные потери».

В упорных боях войны Народной армии, при единодушной поддержке всего народа юга и севера страны, при активной помощи партизанских отрядов все более теснят войска интервентов к морю.

«Враг находится», — заявил главнокомандующий Народной армией Ким Ир Сен в своем выступлении по радио в связи с 2-летием создания республики, — на маленькой узкой территории, зажатый в тиски с трех сторон, враг имеет только один выход — Корейский пролив. Вот почему для спасения от гибели враг организует отчаянное сопротивление, мобилизуя все сухопутные, военно-морские и военно-воздушные силы и технику. Однако наступление геройической Народной армии должно сломить это сопротивление. Враг должен быть в недалеком будущем разгромлен и изгнан с территории нашей страны».

## Лгуны в эфире

Мифический царь Мидас обладал способностью превращать в золото все, к чему он прикасался. Партии в американском эфире радиокомментаторы обладают способностью превращать в ложь все, к чему они прикасаются.

Одним из последних «объектов» их демонстративного прикосновения явились обзоры военных действий в Корее, регулярно помещаемые на страницах «Литературной газеты». Радиокомментатор проклянутого «Голоса Америки» пытается опровергнуть содержащиеся в них утверждения.

Лживость сообщений «Голоса Америки» известна всему миру. Однако в данном случае им поставлены своего рода рекорд. И нам, не вступая в долю полемики, остается лишь зафиксировать этот рекорд радиожурнала при помощи фактов, очерченных из самой же американской печати.

«Голос Америки» утверждает, что приведенные в обзорах «Литературной газеты» сообщения, будто город Тэгу находится под ударом, неправильны.

Между тем корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс называет наступление Народной армии на Тэгу «самой серьезной угрозой для американских войск». Но ирония судьбы в первых числах сентября, то есть почти одновременно с выступлением «Голоса Америки», то же агентство Ассошиэйтед Пресс возвестило о создавшейся угрозе обхода Тэгу, а штаб 8-й американской армии признал, что Народная армия ведет наступательные действия южнее и севернее Тэгу на фронте в 80 километров. Положение было настолько серьезным, что в штабе Макартура парализована полная растерянность, а представитель штаба виновных сознался, что он «даже не знает, что сейчас наступает».

Таким образом, утверждения радиожурнала «Голоса Америки» начисто опровергаются его же коллегами — представителями американской печати и даже штабом 8-й американской армии.

«Военный комментатор «Литературной газеты», — разлагают власту далее «Голос Америки», — неоднократно возвестил всему миру, что наступающие части Народной армии совершили прыжок через Нактонган в 40 километрах к югу от Тэгу. «Северокорейцы в настоящий момент, — писал он, — форсируют реку Нактонган на всем протяжении». Таким образом, коллеги «Голоса Америки» и в этом случае безжалостно его подвели.

Так всплыли лживые и тенденциозные «конформерчики» «Голоса Америки», если их сравнять с фронтовыми сообщениями даже американо-английской печати.

Отсюда вывод: нечего на обзоры пенять, если рожа кривая!

# ЯНКИ, В АМЕРИКУ!

Эта статья под заголовком «Декларация независимости старого света» недавно была опубликована в еженедельнике «Леттр франсез».

Поль Рейналь, один из крупнейших драматургов современного французского буржуазного театра, до появления этой статьи оставался в стороне от политической жизни, придерживаясь так называемых «принципов интеллектуального аристократизма».

От пьесы «Могила без триумфальной арки», написанной в 30-х годах, до «Человеческой матери», поставленной в Париже в 1947 году, Поль Рейналь прошел длинный путь. Он горько пережил поражение 1940 года и измену правительства Франции. Он принял участие в движении Сопротивления. Он пережил позор полного подчинения политики французских правящих кругов интересам американского империализма.

И в своей пьесе «Человеческая матери» он уже прямо изобразил офицера, который отказывается повиноваться несправедливым приказам.

Перед лицом беззастенчивого хозяйствования янки в горячо любимом им Франции Поль Рейналь сделал еще один шаг вперед. Он опубликовал свой первый политический памфlet в демократическом еженедельнике, редактор которого — Клод Морган — одновременно является главным редактором журнала «Сторонники мира».

В своем памфлете Поль Рейналь горячо выступает в защиту политики мира и против американской политики разжигания войны. Его обвинения американцев несут на себе отпечаток чувства оскорблений национальной гордости мастера культуры, который понимает, что благополучие его страны грозит серьезной опасностью.

Появление бичующего памфлете Рейналя — доказательство того важнейшего факта, что нет сегодня во Франции честного человека, который мог бы уклониться от обязанностей борца за мир, против поджигателей войны.

Пьер ДЭКС, главный редактор газеты «Се суар»

Провозглашая свою независимость, Новый Свет устами президента Соединенных Штатов Северной Америки Монро заявил всему миру: «Америка для американцев!»

Наступил день Старому. Свету вывернулся эту знаменитую формулу наизнанку и, внес ее подсказанные временем уточнения, сказать соотечественникам Монро: «Янки, в Америку!» (Нет никакой необходимости кому бы то ни было обращаться с подобного рода словами к другим национальностям Нового Света).

«Возвращайтесь в Америку!» Это лучший совет, который можно сейчас предложить янки. Одно из двух — или они добровольно вернутся к себе на родину, что, несомненно, соответствует желаниям их отцов и матерей, уже начавшим нетерпеливо повторять: «Верните домой наших мальчиков», или их возвращение домой будет сопровождаться той же пренумеративной бесплодностью, которой сопровождалось возвращение в Германию гитлеровцев в 1943—1945 годах.

Ибо янки, фашисты бизнеса, устремляются сегодня по пути, проторенному гитлеровцами, этими янки нацизма. Что толкает их на этот путь? Побуждения, свойственные их предшественникам, — громогласно провозглашаемая миссия уничтожения коммунизма, которая выдвигается в качестве первопричины; стыдливо умалчиваемое стремление к мировому господству, которое мешается в качестве первопричины на будущее. Что позволяет янки шествовать по этому пути? Свойственные им предшественникам безумное ослепление.

Одному Богу известно, когда и после каких адских и бесмысленных мучений, перенесенных землей, придет конец нашествию янки, но он придет неизбежно, и последний акт tragedии может разыграться в самих Соединенных Штатах Северной Америки, опустошенных и посыпаных различными под тяжестью гравийной оккупации. Дело может кончиться новым нюрнбергским процессом, который на этот раз происходит в Сан-Франциско или в Вашингтоне, при условии, что в Вашингтоне или Сан-Франциско сохранится хотя бы один успешный дом. (Такого дома не оказалось в Берлине сорок пяти года, когда потребовалось принять нацистскую капитуляцию!). Но сравнению с этим возможным вашингтонским процессом нюрнбергский процесс покажется разбирательством тяжбы у мировой судьи...

Будь же с бесприимерной наглостью, уверенной и дерзкой рукой, в своих собственных и не имеющих к нам никакого отношения интересах ведет нас к катастрофе грызнями путями продажи нашей независимости и насилия инициативы, именуя эти пути «военными приготовлениями»?

В сроках лет — возраст, в котором французское гражданство господина Шумана было дважды освящено избранием его в Национальное собрание, несмотря на то, что добровольно стал ее сыном и на всегда останется ее должником. Решив в возрасте 32 лет, после победы Франции, вооружиться французским паспортом, господин Шуман не может тем не менее ни мыслить, ни чувствовать, как истинный француз.

Тем временем нас, управляемых подобного рода фигурами, толкают к третьей мировой войне...

Будь же с бесприимерной наглостью, уверенной и дерзкой рукой, в своих собственных и не имеющих к нам никакого отношения интересах ведет нас к катастрофе грызнями путями продажи нашей независимости и насилия инициативы, именуя эти пути «военными приготовлениями»?

В сроках лет — возраст, в котором французское гражданство господина Шумана было дважды освящено избранием его в Национальное собрание, несмотря на то, что добровольно стал ее сыном и на всегда останется ее должником. Решив в возрасте 32 лет, после победы Франции, вооружиться французским паспортом, господин Шуман не может тем не менее ни мыслить, ни чувствовать, как истинный француз.

Откажемся ли от привычки, говоря о Соединенных Штатах Северной Америки, называть их «Соединенными Штатами Америки»!

Они находились в добрососедских взаимоотношениях с марксистским СССР. Не было бы нацизма. Не было бы янканизма.

Очень скверно, что неудавшиеся художники и обанкротившиеся торговцы могут затем угрожать спокойствию, труду, скромному счастью и самому существованию миллиардов людей.

Очень прошу заметить, что ни разу на протяжении всего вышеизложенного я не употреблял по отношению к янки слово «американец» и не называл Соединенные Штаты Северной Америки просто «Соединенными Штатами» или просто «Америкой», как у нас стало принято говорить. Я нахожу, что эти названия, несмотря на свою распространенность, ошибочны.

В то время как кино янки душит французское кино, выкашивает деньги из карманов французов и отпускает французского зрителя, французский радиослушатель вынужден каждый божий день в течение полутора часов слушать передачу, именуемую «Голос Америки». Почему же не передаются ежедневно или еженедельно или хотя бы в две недели на тех же французских волнах получасовые передачи «Голос Швеции», «Голос Турции», «Голос Египта» и т. д.?

Почему нет аналогичного характера передач из множества других и близких и далеких стран, передач, которые могли бы быть интереснее и содержательнее, чем тупой и хвастливый «Голос янки»?

В том, что янки сумели монополизировать это право, в том, что они присвоили своею передаче надменное и вызывающее название «Голос Америки», отражается одновременно и рабское, принужденное состояние Франции, и все дезактив самоизнанки, и вся мания величия Соединенных Штатов Северной Америки.

Употребляя в разговоре о янки и о Соединенных Штатах Северной Америки слова «американец» и «Америка», мы не только искаjаем реальное значение этих слов, но нарушаем элементарные правила приятия по отношению к другим американским национальностям.

Создается глупое впечатление, что мы прерывательно забываем о существовании Соединенных Штатов Бразилии, о существовании Канады, Мексики, Аргентины и целого ряда других государств Нового Света, которые с полным правом охраняют свою независимость и свое имя.

Откажемся ли от привычки, говоря о Соединенных Штатах Северной Америки, называть их «Соединенными Штатами Америки»!

Бедные янки! Бедные солдаты янки, которым так бы хотелось жить дома среди своих близких! Бедные семьи янки! Бедный простой народ янки!

Бедные янки! Бедные солдаты янки, которым так бы хотелось жить дома среди своих близких! Бедные семьи янки! Бедный простой народ янки!

Бедные янки! Бедные солдаты янки, которым так бы хотелось жить дома среди своих близких! Бедные семьи янки! Бедный простой народ янки!

Бедные янки! Бедные солдаты янки, которым так бы хотелось жить дома среди своих близких! Бедные семьи янки! Бедный простой народ янки!

Бедные янки! Бедные солдаты янки, которым так бы хотелось жить дома среди своих близких! Бедные семьи янки! Бедный простой народ янки!

Бедные янки! Бедные солдаты янки, которым так бы хотелось жить дома среди своих близких! Бедные семьи янки! Бедный простой народ янки!

Бедные янки! Бедные солдаты янки, которым так бы хотелось жить дома среди своих близких! Бедные семьи янки! Бедный простой народ янки!

Бедные янки! Бедные солдаты янки, которым так бы хотелось жить дома среди своих близких! Бедные семьи янки! Бедный простой народ янки!

Бедные янки! Бедные солдаты янки, которым так бы хотелось жить дома среди своих близких! Бедные семьи янки! Бедный простой народ янки!

Бедные янки! Бедные солдаты янки, которым так бы хотелось жить дома среди своих близких! Бедные семьи янки! Бедный простой народ янки!

Бедные янки! Бедные солдаты янки, которым так бы хотелось жить дома среди своих близких! Бедные семьи янки! Бедный простой народ янки!

Бедные янки! Бедные солдаты янки, которым так бы хотелось жить дома среди своих близких! Бедные семьи янки! Бедный простой народ янки!

# НАДПИСИ К СНИМКАМ



## ИХ ОТПРАВЛЯЮТ В КОРЕЮ

«Этот плачущий «Джи-Ай» (так называют в США солдат американской армии. — Ред.) не ожидает ничего хорошего от предстоящей отправки на фронт в Корее за девять тысяч километров от родного дома».

Текст и фото из немецкого журнала «Нейе берлинэр иллюстрите»

Какого, в сущности, рожна в Корее нужно Штатам.

Понятно, солдатам нелегко,

Зачем, — во имя ада,—

Так бесконечно далеко

За смертью ехать надо!



## Американские трофеи, недавно взятые в Корее

«Сюрприз: солдаты Объединенных наций (читай: американские интервенты. — Ред.) искали в городе снайперов, а нашли свинью».

Текст и фото из американского журнала «Ньюс уик».

Солдаты Трумэна в бою  
Теряют пушки, танки,  
Но превосходную свинью  
Отбили у крестьянки!

## Б. ЯРУСТОВСКИЙ

# Заметки о польской музыке